
اخبار کوتاه

تغییرات جدید گوگل بر مبنای هوش مصنوعی
کنفرانس سالانه گوگل برگزار شده و تغییرات جدیدی که در 
این موتور جست‌وجوی چندمنظوره پدید آمده، معرفی شد. این 
تغییرات گسترده بر محور هوش مصنوعی است؛ تا جایی که این 
موتور جست‌وجو را به یک دستیار هوش مصنوعی تمام‌عیار 
تبدیل می‌کند. با این برنامه‌ها کاربر فقط با یک پرسش، رستوران 
رزرو می‌کند، اخبار را می‌بیند و با کسب‌وکارها مرتبط می‌شود. 
در مهم‌ترین تغییر از هفته آینده ویژگی جمینای اسپارک برای 
مشترکان پرو هوش مصنوعی جمینای در آمریکا فعال خواهد 
شد. تغییرات در جست‌وجوی گوگل به عریض‌تر شدن باکس 
جست‌وجو منجر می‌شود تا فضا برای جست‌وجوهای پیچیده‌تر 

که کاربران برای چت‌بات‌ها استفاده می‌کنند، فراهم آید.

مرگ مشکوک کارگر اسپیس ایکس
یکی از کارگران شرکت فضایی اسپیس ایکس در آستانه 
پرتاب موشک غول‌پیکر استارشیپ به شکل مرموزی 
درگذشت. این کارگر در بخش تاسیسات »استاربیس« که 
در حال آماده‌سازی‌ پرتاب استارشیپ بود فعالیت می‌کرد 
و هنوز علت مرگ او مشخص نشده است. مقامات محلی، 
هویت متوفی را اعلام نکرده‌اند و جزئیاتی را درباره مرگ او 
ارائه نداده‌اند. با این حال نشریه وال استریت ژورنال با منابعی 
صحبت کرده که گفته‌اند این شخص توسط یک پیمانکار 
استخدام شده و پس از سقوط جان خود را از دست داده است.

انقراض‌زدایی با چاپ سه‌بعدی
یک شرکت زیست‌فناوری انقراض‌زدایی اعلام کرد که تخم‌مرغ 
مصنوعی که یک سیستم پوسته مصنوعی با غشای سیلیکونی 
است، با موفقیت ۲۶ مرغ سالم را با فناوری چاپ سه بعدی به دنیا 
آورده است. کولوسال بیوساینس این موفقیت را گامی اساسی در 
جهت احیای گونه‌های پرنده منقرض‌شده، ازجمله موآی غول‌پیکر 

جزیره جنوبی نیوزیلند و دودو موریس، توصیف می‌کند. 

بسیاری از شرکت‌های فناوری در آمریکا با بازگشت ترامپ به کاخ‌سفید مجبور به تعدیل شده‌اند

رونمایی از سوخوی جدید
 روسیه اعام کرد نمونه اولیه نسخه دو سرنشینه جنگنده

Sukhoi Su-57 با موفقیت نخستین پرواز خود را انجام داده 
است. تصاویر منتشرشده نمای واضحی از طراحی این جنگنده 
نسل پنجم که یکی از مرموزترین پروژه‌های صنعت هوایی 
نظامی روسیه است، ارائه می‌دهد. مهم‌ترین تغییر ظاهری، 
کشیده‌تر شدن کابین و اضافه شدن جایگاه دوم خدمه در پشت 
خلبان اصلی است. مقام‌های روسی بیان کردند که این سوخو 
تنها یک نسخه آموزشی نیست و قرار است نقش‌های عملیاتی 

گسترده‌تری را برعهده بگیرد.

اینفوگرافیک

عکس‌نوشت

تبلت جدید ویوو به بازار می‌آید
 »iQOO Pad6Pro« شرکت ویوو از جدیدترین تبلت خود با نام
رونمایی خواهد کرد. این تبلت با تراشه اسنپ‌دراگون8الیت 

نسل5و باتری 13هزار میلی‌آمپر ساعتی عرضه خواهد شد.

رشد قابل توجه ایران در حوزه فناوری‌های عصبی
عطاءالله پورعباسی، دبیر ستاد توسعه فناوری‌های شناختی: ظرفیت ایران در حوزه فناوری‌های عصبی قابل 
توجه است و کاربرد این فناوری‌ در کشور رشد چشمگیری داشته است. ضروری است تبدیل پژوهش‌های 

دانشگاهی به محصولات کاربردی و صنعتی در این حوزه با شتاب بیشتری دنبال شود.

پاکسازی زیرساخت‌های کشور از سخت‌افزار آمریکایی
سید محمدامین آقامیری، رئیس مرکز ملی فضای مجازی: در این ایام جنگ، آمریکای جنایتکار تلاش کرد با نفوذ 
سایبری و حتی استفاده از سخت‌افزارهای آمریکایی، به کشور آسیب وارد کند. بنابراین همانطور که مسئولان عالی 

کشور نیز بارها تأکید کردند باید نسبت به پاکسازی زیرساخت‌های کشور از این سخت افزارها سریعا اقدام شود.
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 ساسان شادمان منفرد | روزنامه‌نگار | در دوره دوم 

ریاست‌جمهوری دونالد ترامپ، موجی از تعدیل گزارش
نیرو در شرکت‌های آمریکایی به یکی از نشانه‌های 
آشکار تغییر مسیر اقتصاد این کشور تبدیل شده است.  فقط از 

ابتدای سال2026 تا پایان آوریل )دهم اردیبهشت1405(، 
کارفرمایان آمریکایی در مجموع 300هزار و 749نفر تعدیل نیرو را 
اعلام کرده‌اند که در این بین سهم بخش فناوری 85هزار و411نفر 
بوده است. عوامل مختلفی همچون تعرفه‌ها، جنگ با ایران، 

اتوماسیون، AI، مدیریت دولتمردان و تغییر رفتار مصرف‌کننده از 
مهم‌ترین دلایل این تعدیل‌ها عنوان شده‌اند. در اینجا به آمار اخراج 
کارکنان در برخی شرکت‌های آمریکایی از ابتدای روی کار آمدن 

دولت دوم ترامپ پرداخته‌ایم.
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آمازون
حوزه کاری: تجارت الکترونیک جهان

سال تأسیس: 1994
مدیرعامل: اندی خسی

کارکنان پیش از تعدیل: یک میلیون و 576هزار نفر
کارکنان تعدیل‌شده: 30هزار نفر

تعدیل

دل
حوزه کاری: آی‌تی و رایانه
سال تأسیس: 1984
مدیرعامل: مایکل دل
کارکنان پیش از تعدیل: 108000نفر
کارکنان تعدیل‌شده: 11000نفر
تعدیل

اینتل
حوزه کاری:  طراحی و تولید تراشه و پردازنده

سال تأسیس: 1968
مدیرعامل: لیب بوتن

کارکنان پیش از تعدیل: 109هزار نفر
کارکنان تعدیل‌شده: 23800نفر

تعدیل

اپیک گیمز
حوزه کاری: بازی‌سازی
سال تأسیس: 1991
مدیرعامل: تیم سوئینی
کارکنان پیش از تعدیل: 5000نفر
کارکنان تعدیل‌شده: 1000نفر
تعدیل

ورایزن
حوزه کاری: مخابرات و اینترنت

سال تأسیس: 2000
مدیرعامل: دن شولمن

کارکنان پیش از تعدیل: 90000نفر
کارکنان تعدیل‌شده: 13000نفر

تعدیل

کلودفلر
حوزه کاری: شبکه تحویل محتوا
سال تأسیس: 2009
مدیرعامل: متئو پرینس
کارکنان پیش از تعدیل: 5200نفر
کارکنان تعدیل‌شده: 1100نفر
تعدیل

1.9
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لبنیات چقدر گران می‌شود؟ 
افزایش قیمت شیر خام برای نجات دامداران

احمد‌میرخدایی | روزنامه‌نگار|  

‌قیمت شیر خام برای جبران گزارش
هزینه دامداران با رشد 
30درصدی به 60هزار و 500تومان افزایش 
یافت. همزمان به‌واسطه رشد حدود 
30درصدی ماده اولیه صنعت لبنیات، حالا 
مردم باید منتظر اعلام قیمت‌های جدید 
محصولات لبنی باشند که از اول خرداد 

اعمال خواهد شد.‌به گزارش همشهری، این 
بار، تعیین قیمت لبنیات با یک تغییر بزرگ 
همراه بوده و مانند تجربه‌ای که قبلًا در بازار 
تخم‌مرغ اجرا شد، تعیین قیمت لبنیات 

به‌خود انجمن‌های لبنی واگذار شده 
است. واگذاری قیمت‌گذاری و تنظیم 
بازار تخم‌مرغ به تشکل‌های بخش 
خصوصی توانست هر دو طرف 

تولیدکننده و مصرف‌کننده را راضی 
نگه‌دارد اما با تشدید فشارهای اقتصادی، 
این فرایند به نارضایتی هر دو طرف انجامید.

اینفوگرافیک

به‌گفته معاون وزیر جهادکشاورزی با دستور مستقیم رئیس‌جمهور‌ و پیگیری‌های معاون 
اول و وزیر جهادکشاورزی، منابع مالی مربوط به پرداخت پول گندمکاران به مبلغ ۴۰هزار 
میلیارد تومان تامین شده و پرداخت آن به‌زودی آغاز می‌شود. مجید آنجفی افزود: خرید 
تضمینی گندم بر مبنای هر کیلوگرم ۴۹هزار و ۵۰۰ تومان انجام می‌شود‌.

سارا جلالی، معاون اداره عملیات اعتباری بانک مرکزی با اشاره به اینکه در سال گذشته 
بودجه درنظر گرفته شده برای تسهیلات قرض‌الحسنه ازدواج حدود ۲۰۰همت بود، 
گفت: این میزان با رشد 75درصدی در سال‌جاری به 350همت رسیده که باعث می‌شود 

متقاضیان این تسهیلات کمتر در صف دریافت باقی بمانند‌.

۴۰
هزار میلیارد

75
درصد

‌رمز‌گشایی از رشد بورس
 بعد از بازگشایی

یک کارشناس ارشد بازار سرمایه با اشاره به رشد شاخص کل 
بورس در روز بازگشایی گفت: به‌دلیل عقب‌ماندگی شدید بورس 
از تورم و ارزش بالای دارایی شرکت‌ها نسبت به قیمت تابلوی آنها، 
بازار سرمایه در شرایط فعلی ارزنده است و توصیه به فروش سهام 

نمی‌شود.
‌به گزارش همشهری، حسین محمودی در گفت‌وگو با برنامه 
»پارک‌وی« تلویزیون همشهری، به تحلیل دلایل صعود شاخص 
کل بورس پرداخت و گفت: برخلاف تصور بسیاری که منتظر ریزش 
شدید شاخص کل به‌دلیل شرایط پس از جنگ بودند، بازار رشد 
خوبی را ثبت کرد؛ چرا که بازار سرمایه به‌دلیل تعطیلی ۷۰روزه،  
به جامانده‌ترین بازار کشور تبدیل شده بود و پتانسیل بالایی برای 

جبران داشت.
‌محمودی ادامه داد: تعطیلی ۷۰روزه بازار سرمایه یکی از رکوردهای 
بی‌سابقه در جهان بود.در این مدت، تورم و رشد قیمت دارایی‌ها 
در بازارهای موازی، چشم‌انداز مثبتی را برای افزایش نرخ فروش 
شرکت‌ها ایجاد کرد؛ تا جایی که امروز ارزش دفتری و دارایی‌های 
برخی شرکت‌ها، حتی بدون درنظر گرفتن ارزش کارخانه‌شان، از کل 
ارزش بازار آنها بیشتر است.‌این کارشناس ارشد بازار سرمایه، یکی 
دیگر از دلایل کنترل رفتار هیجانی بازار در روز بازگشایی را مدیریت 
نمادهای آسیب‌دیده دانست و گفت: بسته ماندن ۴۲ نماد بزرگ که 
یا در جنگ آسیب دیده بودند و یا هلدینگ‌های بالادستی این زنجیره 
بودند، مانع از ایجاد فشار عرضه سنگین شد و به بازار این فرصت را 

داد تا بتواند خود را جمع‌وجور‌و عقب‌ماندگی خود را جبران کند.

توصیه به سهامداران
این تحلیلگر بازار سرمایه در پاسخ به سؤالی درباره وضعیت فعلی بازار 
برای ورود سرمایه‌گذاران جدید گفت: در مقایسه با سایر بازارهای 
موازی، بورس که بازار تولید کشور است، به‌شدت از سایر بازارها عقب 
مانده است. درصورتی که سایه جنگ کم‌کم از سر کشور دور شده و 
ثبات برقرار شود، بورس قطعا‌ بهترین بازار کشور برای سرمایه‌گذاری 

خواهد بود.‌
محمودی اضافه کرد: ما برای سهم‌هایی که نماد آنها باز شده است، به 
هیچ عنوان توصیه به فروش نداریم؛ چرا که با توجه به افزایش تورم 
و رشد نرخ‌های فروش، حتی با ثابت‌ماندن حاشیه سود شرکت‌ها، 
میزان سودآوری ریالی آنها افزایش خواهد یافت و ارزندگی در 

بسیاری از بخش‌های بازار اکنون کاملا مشهود است.

صفحه‌آرا: مهرداد هاشمیان

وام آسان به جای فروش سهام

مراحل دریافت وام

ویژگی‌ها

جزئیات و شرایط دریافت

گام اول 
ثبت‌نام در سامانه دارا

ضامن 
 نمی‌خواهد
وثیقه ملکی
 نمی‌خواهد

داشتن سهام در بازار سرمایه

۲۰۰میلیون تومان
ثبت‌نام

از ۲۹ اردیبهشت تا ۵ خرداد

 نرخ سود

گام دوم 
توثیق سهام

گام سوم 
دریافت وام
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چرا شیر خام گران شد؟
سید احمد مقدسی، رئیس انجمن صنفی گاوداران، دلیل اصلی افزایش 
قیمت شیر خام را در 3عامل خلاصه می‌کند: نرخ تورم سالانه، افزایش 
هزینه‌های تولید و آثار حذف ارز ترجیحی نهاده‌های دامی در زمستان 
گذشته. به‌عبارت‌دیگر، دامدار برای اینکه بتواند به تولید ادامه دهد، ناچار 
به افزایش قیمت شیر خام است.‌وابستگی صنعت غذای ایران به نهاده‌های 
وارداتی و تأثیر مستقیم نرخ ارز روی قیمت نهاده، عملًا نوسان هزینه 
تولید در صنعت غذا را افزایش داده است و بالا بردن قیمت محصول نهایی، 

تصمیم ناگزیر محسوب می‌شود.

افزایش قیمت محصولات لبنی
بعد از افزایش 30درصدی قیمت شیر خام، 
سؤال اصلی بازار این است که لبنیات چقدر 
گران می‌شود؟ صنایع لبنی می‌گویند رابطه 
مشخصی بین افزایش قیمت شیر خام و 
محصولات نهایی وجود دارد و به ازای هر 
یک درصد رشد قیمت شیر خام، میانگین 
قیمت محصولات لبنی حدود ۰.۷ درصد 
افزایش می‌یابد.‌با احتساب رشد ۳۰درصدی 
شیر خام، پیش‌بینی می‌شود لبنیات حدود 
۲۱درصد گران شود؛ اما این رقم میانگین 
است و ممکن است برخی محصولات افزایش 
قیمت کمتر و برخی بیشتر تجربه کنند.‌نکته 
قابل‌توجه در تغییر قیمت اخیر لبنیات این 
است که این بار براساس تصمیم کارگروه 

امنیت غذایی، ‌ به‌جای اعلام قیمت مصوب 
ستاد تنظیم بازار، تشکل‌های مربوطه باید 
قیمت‌ها را با هماهنگی سازمان حمایت 
تعیین و از ابتدای خرداد اجرا کنند.‌این 
تصمیم حدود 2سال پیش در مورد تخم‌مرغ 
اجرا شد و تا قبل از تغییر سیاست‌های ارزی 
که نوسان هزینه تولید دامداری‌ها را به‌شدت 
بالا برد، نتایج خوبی داشت و تقریبا هر دو 
طرف تولیدکننده و مصرف‌کننده را راضی 
کرده بود؛ اما در یکی دو‌ماه اخیر به‌دلیل 
جهش هزینه‌ها، از یک‌سو قیمت تخم‌مرغ 
به‌شدت بالا رفته و منجر به نارضایتی 
مصرف‌کننده شده و از سوی دیگر این 
قیمت‌های بالا هنوز تناسبی با هزینه مرغدار 

ندارند و آنها نیز ناراضی هستند.

سناریوی افزایش قیمت لبنیات
با توجه به اینکه تنظیم بازار لبنیات به تشکل‌های بخش خصوصی واگذار می‌شود، به‌نظر می‌رسد‌ 
آنها نهایت تلاش خود را برای جبران هزینه‌های دامداری و صنایع لبنی و تضمین سود معقول آنها 
به‌کار خواهند گرفت؛ اما به‌واسطه تأثیر مستقیم قیمت اقلام لبنی مشمول قیمت‌گذاری سابق بر 
سبد کالابرگ، احتمال مدارای انجمن‌ها در افزایش قیمت این اقلام وجود دارد.‌با این حساب، امکان 
اینکه قیمت شیر و ماست کم‌چرب و پنیر یو اف از میانگین سایر محصولات لبنی کمتر‌ افزایش پیدا 
کند وجود دارد اما با بازی هوشمندانه تشکل‌ها، این عقب‌نشینی با افزایش شدیدتر قیمت در سایر 
محصولات لبنی جبران خواهد شد.‌نکته دیگر اینکه حضور سازمان حمایت در فرایند تعیین و اجرای 
قیمت‌های جدید، به کاهش شیب گرانی در محصولات لبنی کالابرگی کمک خواهد کرد و انجمن‌ها 
نیز برای جلوگیری از فشار افکار عمومی، نرخ‌های متعادل‌تری برای این اقلام تعیین خواهند کرد.
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در طرح »نقدینه« سازمان بورس به‌جای فروش سهام 
می‌توانید ۲۰۰میلیون تومان وام بدون ضامن دریافت 

کنید.
همزمان با بازگشایی بازار سهام و در چارچوب بسته حمایتی 
سازمان بورس، طرح نقدینه با شعار »به‌جای فروش سهام، وام 
بدون ضامن بگیرید« اجرایی شد. این طرح که تا ‌۵خردادماه 
ادامه دارد، به سهامداران خرد اجازه می‌دهد با توثیق بخشی 
از سبد سهام خود، بدون نیاز به معرفی ضامن یا وثیقه ملکی، 
از تسهیلات بانکی تا سقف ۲۰۰میلیون تومان بهره‌مند شوند.

موج‌ اخراج‌ در‌ دوره ترامپ


